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Всероссийская олимпиада школьников по географии 

школьный этап 2021-2022 учебный год 
5-6 класс

Тестовый тур

1. Установите соответствие “название оболочки и её определение”:
<- 1. А тмосфера'^^ ^ ------ -А) водная оболочка Земли
+- 2. Гидросфера — Б) живая оболочка Земли

4- 3. Литосфера -----В) воздушная оболочка Земли
^ 4. Биосфера ^  ------Г) каменная оболочка Земли

2. Самый глубоководный желоб Мирового океана.
/ А) Филиппинский Г) Чилийский |€))Марианский

Б) Зондский Д) Курило-Камчатский

(

3. Смена дня и ночи на Земле объясняется
А) движением Земли вокруг Солнца 
Б) изменением наклона земной оси к плоскости орбиты 
(Bj) движением Земли вокруг своей оси 
Г) движением Луны вокруг Земли

4. Установите соответствие рисунок -  название природной зоны.

A) Тайга 
Б)
B)
Г) Экваториальные

5. Выберите правильную последовательность расположения планет зем­
ной группы по мере удаления их от Солнца:
А) Марс, Земля, Меркурий, Венера 
Б) Венера, Меркурий, Земля, Марс 

f  (В) Меркурий, Венера, Земля, Марс 
Г) Меркурий, Венера, Марс, Земля



6. Определите масштаб карты, если известно, что дорога длиной 5 км 
| ,4 . отображается на карте линией, имеющей длину 5 см.

А) 1:100 Б) 1:5000 В) 1:50000 Q  1:100000

7. Установите соответствие между названием и группой географических 
объектов
Название Группа

h  А) Гималаи, Альпы, Кавказ-----------  1) вулканы
I Б) Верхнее, Каспийское, Эйр горы

— В) Амазонка, Муррей, Янцзы ----- 3) озёра
_ Г) Килиманджаро, Везувий, Ключев-_^_4) реки 

екая Сопка

8 . Долина Гейзеров входит в число памятников природного наследия 
ЮНЕСКО. На каком полуострове она находится?

I ^'Скандинайский Б) Аравийский В) Кольский Г) Камчатка

9. Группа туристов отправилась в поход, двигаясь по азимуту 60 граду- 
_ сов, по какому азимуту группа будет возвращаться? Ответ запишите в

виде числа, пс £ о 0

_ 10. Кто из землепроходцев первым вышел к Охотскому морю?
(А/) В. Поярков Б) И. Москвитин В) Е. Хабаров Г) Ермак



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год

5-6 класс

Теоретический тур

Задание № 1. «Метеоприборы»
Учитель географии после экскурсии на метеостанцию решил проверить 

настолько запомнили шестиклассники названия метеорологических прибо­
ров, их назначение и единицы измерения. Помогите свои сверстникам за­
полнить таблицу.

№
прибора

Название
прибора

Назначение
прибора

Единицы
измерения

прибора
1 Т ермометр о* г ч ” . -
2 Барометр

'
мм. рт. ст

3 Г игрометр fbJLl. лЛ, ■S-UAsnXJ/’C/i'iC ~Дл,,лмоса %
4 Измерение силы ветра
5

..
Измерение количества осадков

6 Измерение направления ветра

Задание № 2. «Природное явление»

Па рисунке изображено природное 
явление, которое христиане в древности Н  
очень боялись.

В "Слове о полку Игореве" говорится
о трагическом, неудачном походе князя 
Игоря. Во время похода на половцев, 1 
мая 1 I 85 года всё его войско тьмою при- яШ РРгм  И. Л 
крыло и ужас объял войско, но это не ШМШЙ 
остановило

21 июня 2020 года многие жители Хабаровского края могли наблюдать 
это природное явление.

Ответьте на вопросы:
1. Как называется это за природное явление? С
2. С чем связывали древние люди это явление? Почему его боялись? 0J<M-
3. Объясните причину его появления? ’*
4. Как живые организмы реагирует на это явление? С ^ иС

-и**-



Задание № 3. «Топографическая карта»
Перед вами фрагмент топографической карты. Прочитайте вопросы и 

найдите ответы на предложенной карте.

о,у

o S

I.В каком направлении от с. Князе-Волконское находится с. Анастась-
евка'?

г

2. На каком берегу реки Амур находится п. Приамурский? /их-
3. Какое село находится западнее: Матвеевка или Берёзовка ?
4. По какому азимуту нужно двигаться от г. Хабаровска до с. Елабуга?л о / о
5. Какая река впадает в озеро Петропавловское?
6. Территория какого субъекта Российской Федерации изображена на 
топокарте?
7. В каком направлении от с. Ракитное находится аэропорт им.
Г.И.Невельского? Ль
8. Что означает вертикальная линия на карте 136° ? ^
9. Что обозначает данный =  =  -ЛИ знак на топокарте ?
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Всероссийская олимпиада школьников по географии £сг~ ^

школьный этап 2021-2022 учебный год 
9класс

Тестовый тур
1. Какой известный физико-географический объект объединяет такие 

страны как Россия, Туркмения, Иран, Казахстан, Азербайджан:
А) Уральские горы 

Кавказские горы 
Каспийское море 

Г) Прикаспийская низменность
2. Самое соленое море, омывающее берега России?

A) Черное 
__ Б) Японское

B) Балтийское 
Q  Азовское

3. На границе какого государства и региона России находится крайняя 
южная точка нашей страны:

. А) Грузия -  Республика Карачаево-Черкесия 
/  Азербайджан -  Республика Дагестан 

В) Монголия -  Республика Тува 
Г) Северная Корея -  Приморский край.

4. Кто из перечисленных путешественников исследовал наиболее се­
верные районы нашей страны?
Р|4Н.М. Пржевальский;

-  ( 0  Ермак
В) И.Д. Черский 
Г) И. Москвитин

5. Какое из утверждений является верным?
A) Верхоянский хребет образовался в кайнозойской складчатости 
Б) горы Кавказ образовались в эпоху каледонской складчатости

B) горы Алтай образовались в эпоху кайнозойской складчатости 
(f) горы Урал образовались в эпоху герцинской складчатости

6. Выберите заповедник, который охраняет морские экосистемы.
Щ Ханкайский 
Б) Витимский
В) Кандалакшский 
Г) Буреинский

7. Выберите верное соответствие: субъект Российской Федерации -
угольный бассейн, расположенный на его территории.

Архангельская область -  Печорский бассейн
__ Б) Краснодарский край -  Донецкий бассейн

В) Краснодарский край -  Кузнецкий бассейн 
Г) Республика Хакасия -  Минусинский бассейн

О



8. Выберите вариант, где указаны города-порты бассейна Атлантиче­
ского океана.

A) Приморск, Усть-Луга, Новороссийск, Туапсе 
Б) Мурманск, Диксон, Архангельск, Нарьян-Мар
B) Находка, Козьмино, Ванино, Владивосток
({3 Восточный, Санкт-Петербург, Калининград, Астрахань

9. Определите вариант, в котором республики РФ расположены после­
довательно с запада на восток.

^К алм ы кия, Хакассия, Тыва, Бурятия 
Б) Коми, Адыгея, Дагестан, Карелия
В) Мордовия, Саха (Якутия), Карелия, Тыва 
Г) Бурятия, Татарстан, Башкирия, Калмыкия

10. Какое полезное ископаемое добывают в бассейнах залегания: Куз­
нецкий, Буреинский, Печорский, Канско-Ачинский?

А) газ §)) уголь В) мрамор Г) нефть

11. Какой известный физико-географический объект объединяет такие 
страны как Россия, Туркмения, Иран, Казахстан, Азербайджан?

А) Уральские горы $  Кавказские горы
Каспийское море ^П рикаспийская низменность

12. Эта форма рельефа возникает на возвышенных 
равнинах или холмах, сложенных рыхлыми, легко 
размываемыми породами, а также на склонах балок 
(см. рисунок). Длина формы рельефа, которая изобра­
жена от нескольких метров до нескольких километров.

Она наиболее распространена в Европейской части 
России в пределах лесостепной и степной зон.

Укажите название данной формы рельефа.

13. Какова географическая долгота пункта, если его местное время 
опережает Гринвичское на 1 час?

^  15° з.д.
Б) 15° в.д.
В) 35° з.д.
Г) 35° в.д.

14. Главной причиной безлесья степей является
недостаточное увлажнение Б) малое количество осадков 
теплое продолжительное лето Г) развитое сельское хозяйство

15. С удалением от Атлантического океана годовая амплитуда темпе­
ратур

А) увеличивается (Б) не изменяется В) уменьшается
16. На уроке учащиеся рассматривали вопрос о естественном приросте 
Ивановской области в 2019 году, анализируя статистические данные:



родилось 8023 человека, умерло 15829 человек. Илья указал, что в Ива­
новской области естественный прирост в 2019 году отрицательный, 
Света убеждала Илью, что естественный прирост - положительный. 
Кто прав?

А) Света Илья В) оба правы Г) оба не правы

17. В последнее время обострились проблемы одного из видов городов, 
название которых уже устоялось в отечественной экономической гео­
графии. К их особенностям можно отнести наличие так называемых 
градообразующих предприятий (т.е. предприятий, на которых занято 
более 30% трудоспособного населения данного города и инфраструк­
турные объекты этих предприятий обслуживают более 30% населения 
данного города). Как называются эти города в экономической геогра-

фиитA) агломерации Б) города-спутники
B) моногорода Г) вахтовые поселения

18. Выберите верное утверждение.
&} Многолетняя мерзлота занимает 30 % территории России.
Б) Амур -  самая длинная река России.
В) По площади заболоченных территорий Россия занимает 1 -е место в 
мире.
Г) Запасы геотермальных вод сосредоточены только на Камчатке.

я 19.Установите соответствие: регион Дальнего Востока -  герб данного 
1 региона. К ~ ^  ̂1Ь ' ^

A) Приморский край Б) Сахалинская область
B) Камчатский край Г) Чукотский автономный округ

20. Назовите населенный пункт, который преобразован в город из нанай­
ского селения Восточные Падали

A) Вяземский 
Щ Амурск
B) Комсомольск- на Амуре 
Г) Хабаровск



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

9 класс

Теоретический тур 

Задание №1 «Неповторимый облик»

«Каждая территория имеет свой неповторимый облик» - это высказы­
вание принадлежит Льву Семёновичу Бергу, знаменитому географу и биологу, 
автору теории номогенеза, впервые высказавшему идею о существовании при­
родных комплексов.

Изучите содержание предложенных источников (карты и стихотворения) 
и выполните следующие задания.

1. Определи, о какой природной зоне говорится в отрывке стихотворения Ни­
колая Коротких Д ̂  ̂  1 Ь-СШ мцсам. м+иЯ.

Там даль безбрежная. 
Заря багровая. 
Пустыня снежная. 
Зима суровая.

Там дни короткие. 
Там ночи длинные. 
Снега глубокие. 
Сияния дивные.

И там метели 
Многоголосица,
Как в карусели 
По кругу носится.

Там льдом до дна 
Река стреножена. 
Судьба на всех одна. 
И проморожена...



—' 2. Укажи, какой цифрой обозначена эта природная зона на карте... '
3. Выбери из списка государственный заповедник, который находится на

I территории выделенной природной зоны А
4. Какая хозяйственная деятельность человека возможна в данной природ- 
ной зоне?

А. Государственный заповедник 
«Остров Врангеля»

Б. Государственный заповедник 
«Кивач»

В. Государственный заповедник 
«Курильский»

Г. Лапландский государственный 
заповедник

Задание №2. «Таинственные цифры»

С помощью карт атласа, а также Ваших знаний и умений, полученных в 
предыдущие годы, определите пронумерованные пропуски в тексте. Это могут 
быть географические понятия, названия, числа. Названия и понятия могут быть 
существительными или прилагательными. Ответы занесите в бланк ответов в 
любом падеже и числе.



д. Название архипелага происходит от айнского «J^yp», что означает «чело- 
B e K x l^ ^ f )^ острова располагаются между <PKf^ fu‘* морем и ^и^дуи'океаном и 
принадлежат РФ. Острова, как и самый большой остров России с^^Нй/'/ВХОдЯТ 
в состав ^*области, они изображены на её флаге. Самый большой остров 
архипелага -  самая высокая точка, с координатами 51 0 с. ш. 156° в. 
д., -  Алаид (высота 2339 м) на острове__(8)__, названном в честь зем­
лепроходца, который предоставил первую подробную информацию об островах 
и полуострове__(9; в XVII веке. Происхождение островов _i(10) , здесь
около сотни из них действующие. Это о б л а с т ь ^ ^ 1 ^ ¥ с‘̂ с]^л/адчато-

ьаа̂ Л -г
сти, о чем свидетельствуют частые 0 (12) 1 , вызывающие разрушительные
волны _ (1 ^ )__• У восточных подводных склонов прощцит узк^й глубоковод-
ный \тНу ~. Основное занятие местных жителей 4- ПЗУ , поскольку орга­
нический мир окружающих вод очень богатый. На южные остро,ва архипелага 
претендует единственная империя в современном мире - __(16)_Л>

Задание № 3. «Дорожная география» /$

В вагоне поезда Москва -  Владивосток мой спутник -  техник с золотых 
приисков -  рассказал мне отрывок из своей биографии.

«Родился я и вырос в городе, название которому дано по имени реки, на 
которой он расположен. Учился я в другом городе, который находился восточ­
ней первого: расстояние между ними 945 км по железной дороге. Имя второму 
городу дала также река, на которой он лежит. Кстати, название этих городов и 
рек схожи, разница лишь в одной начальной букве. Один из этих городов мы 
будем проезжать. Еду я домой, в город, название которого читается одинаково 
справа и слева. Начальная буква в названии этого города та же, что и города, 
где я родился. А находится он в бассейне реки, имя которой носит моя дочь. 
Если хотите знать, как меня зовут, то следите за станциями, мимо которых мы 
будем проезжать. В названии одной из них, данной в честь русского казака- 
землепроходца Хабарова, вы прочтете мое имя и отчество».

Пользуясь данными, которые приведены в рассказе, ответьте на следую­
щие вопросы:
1. В каком городе родился рассказчик, и на какой реке этот город расположен?
2. Где он учился (название города и реки)?
3. В какой город он едет ?
4. В бассейне какой реки находится этот город?
5. Имя и отчество рассказчика?

'I' lb



Задание № 4 «Картографический тур»

Перед вами картосхемы крупнейших по площади акваторий озёр мира, 
расставленные в порядке убывания названного показателя. Они выполнены в 
разных масштабах, но ориентированы одинаково: в направлении север -  юг. 
Ниже, в алфавитном порядке, приведены названия и характеристики этих озёр.

Установите соответствия: картосхема озера -  его название и описание. 
Заполните прилагающийся бланк ответов на задания.
Почему озерная котловина под буквой Г  имеет вытянутую форму?

1. Аральское море-бессточный солёный водоём в Туранской низменности. В 
течение своей истории оно неоднократно претерпевало трансгрессии и регрес­
сии —увеличения и последующие усыхания. По данным экспертов европей­
ской космической ассоциации оно может исчезнуть к 2020 г. Об этом свиде­
тельствуют снимки, сделанные в 2006-2009 гг., на которых видно, что восточ­
ная часть Аральского моря потеряла 80% водной поверхности.

2. Виктория-самое большое по площади акватории озеро Африки. Оно было 
открыто в 1858 г. английским путешественником и исследователем Джоном 
Хеннингом Спиком. После сооружения в 1954 г. плотины Оуэн-Фолс на р. Вик- 
тория-Нил, озеро превращено в водохранилище, в результате чего уровень воды 
в нем повысился наЗ м. На территории озера находятся знаменитые запо­
ведники и национальные парки. Наиболее интересен национальный парк остро­
ва Рубондо.

3. Каспийское море-бессточный солёный водоём, имеющий характерные мор­
ские и озёрные признаки. Оно расположено преимущественно в зонах полупу­
стынь и пустынь внутренней области Евразии и омывает берега пяти стран: 
России, Казахстана, Туркмении, Ирана и Азербайджана. Уровень Каспийского 
моря находится ниже уровня Мирового океана, подвержен значительным мно-



голетним колебаниям в связи с изменениями увлажнённости его бассейна и 
тектоническими процессами.

4. Ладожское—ледниково-тектоническое озеро на северо-западе европейской 
части России. Через Ладожское озеро из Скандинавии через Восточную Европу 
в Византию с 1Хв. проходил водный путь «Из варяга в греки». Во время Вели­
кой Отечественной войны большая часть побережья Ладожского озера была 
оккупирована фашистами. В юго-западной части озера (от порта Осиновец по 
Ладожскому озеру: в навигацию -водным транспортом на Кобону и Новую Ла­
догу, в ледостав -автомобильным транспортом на Кобону) с сентября 1941г. по 
март 1943г. действовала Дорога жизни. Она связывала находящийся в блокаде 
г. Ленинград с остальной территорией страны.

5. Ньяса- название традиционно связывается с термином «озеро», известным в 
формах ньяса, ньянза, ньянца, ньянджа. В Республике Малави, которой принад­
лежит большая часть побережья, оно официально называется Малави, по 
названию страны и этнической группы. В Танзании и Мозамбике используется 
название Ньяса.

6. Онтарио-пятое по величине озеро в системе Великих озёр. Оно связано с оз. 
Эри р. Ниагарой, но суда проходят из одного озера в другое по каналу Уэлленд, 
который находится в Канаде. Группа островов, расположенных в восточной ча­
сти озера, стесняет выход р. Святого Лаврентия, поэтому здесь построено не­
скольких каналов: канал Ридо соединяет озеро с р. Оттавой, система канала Эри 
- с р .  Гудзон. После сооружения в 1958 г. плотины на р. Св. Лаврентия Онтарио 
находится в подпоре.

6 -  ь
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Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс

Тестовый тур
1. «Книга о разнообразии мира», написанная Марко Поло после его 
длительного путешествия, содержала сведения о странах:
А) Японии и России 
Б) Китае и Франции

---- - (В) Индии и Германии
Г) Китае и Монголии

2. Установите соответствие между термином и его значением

1. Tемпература воздуха 

*  \

А) Вода в твердом или жидком состоянии, впада- 
f ющая на земную поверхность

2. Атмосферное давле­
ние -j- *\1

чБ) Степень нагретости воздуха

3. Влажность воздуха \ 
t

В) Водяной пар, содержащийся в воздухе

4. Атмосферные осадки 
-1

Г) Сила, с которой воздух давит на земную по­
верхность

3. Жителям, каких территорий не грозят извержения вулканов и зем­
летрясения?

A) Жителям острова Ява;
Б) Жителям Мексиканского нагорья;
B) Жителям острова Исландия;

(Г) Жителям Центральной низменности в Австралии.

/ Г

4. Названия, каких стран совпадают со столицами?
A) Италия;

(Б) Алжир;
(Б) Панама;
Г) Швеция.

5. Выберете из списка теплые течения Атлантического океана
@  Гольфстрим; Куросио;
B) Мозамбикское; (Г) Северо-Атлантическое.

f t . / ?



6. Кавказские горы поднимаются примерно на 5 мм. в год. На какую 
высоту поднимется этот район, если поднятие будет равномерным в 
течение 10 ООО лет?

A) 500 метров;
Б) 50 сантиметров;

(В) 50 метров;
Г) 5 метров.

7. На берегу, какого из озер среднее атмосферное давление будет 
наименьшим?

(а ) озеро Титикака 
Б) озеро Байкал
B) Мертвое море 
Г) Каспийское море

8. На каком острове заканчивается сутки
(А) Остров Сахалин;
Б) Остров Крузенштерна;
В) Остров Гренландия;
Г) Остров Ирландия.

9. Для какого населенного пункта характерна 
климатограмма?

A) Каир 
Б) Москва
B) Бразилиа 
(г) Сидней

10. Причиной возникновения поверхностных течений является:
A) постоянные ветры

(Б) подводные землетрясения
B) вертикальные движения воды в океане 
Г) притяжение Солнца и Луны

11. Если у земной поверхности температура воздуха составляет 0°С, то 
на высоте 6 км она будет равна:

( а )-3 6 °С  Б) -6°С В)+6°С Г)+36°С

12. На каком рисунке земная поверхность будет получать наименьшее 
количество солнечного тепла при таком наклоне солнечных лучей?

нашей планеты



13. Масштаб 1:10000 - это:
численный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз 

Б) именованный масштаб, показывающий увеличение в 100 раз
В) численный масштаб, показывающий уменьшение в 10 раз 
Г) линейный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз

14. Установите соответствие между народами и их расовой принад­
лежностью:

f  ̂  А негроидная р а с а \^  х"~1 русские, французы 
Б монголоидная р аса -^^ -— -2 пигмеи, папуасы 
В европеоидная раса^ ^ - —3  китайцы, индейцы.

15. Назовите заповедник Хабаровского края, созданный на одноимен­
ном хребте с целью сохранения и изучения кедрово­
широколиственных лесов «уссурийской тайги».. Этот заповедник во­
площает в себе то биоразнообразие, которым славится Дальний Восток 
России. На сравнительно небольшой территории в 450 квадратных кило­
метров исследователями отмечено произрастание 1017 видов высших рас­
тений. 218 - мхов, 148 - лишайников и 825 - грибов. Здесь встречено 6 ви- 
дов амфибий, 8 - рептилий, 222 - птиц и 50 - млекопитающих. На геогра­
фической широте заповедника происходит встреча северных и южных 
биологических комплексов. Амурский виноград обвивает аянскую ель, ин­
дийская кукушка подбрасывает яйца в гнезда сибирского жулана, а гима­
лайский медведь обитает бок о бок с бурым.
А) Комсомольский 
Б) Ботчинский
(В) Болыпехехцирский 
Г) Джугджурский.

i



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс 
Теоретический тур 

Задание 1. «Космический снимок»
Рассмотрите внимательно космический снимок, на котором изобра­

жен гидрографический объект, открытие которого состоялось 17 ноября 
1869 года и имело международное значение. Благодаря этому объекту 
длина водного пути между Западной Европой и Индией сократилась почти 
на 8000 км.

Ответьте на вопросы: fDr\
1. Как называется этот искусственный гидрографический объект?^u/avljP^ WXUW
2. Какие части света он разъединяет? и ~~п ]рХ\Д]Ш.
3. Какие водные объекты он с о е д и н я е т U
4. Между какими главными портами расположен искусственный гид­

рографический объект ?
5. На территории какого государства он расположен этот гидрогра­

фический объект?
6. Как называется столица государства, на территории которого 

расположен этот объект?
7. Почему на данном искусственно гидрографыческом объекте отсупцt 

ствуют шлюзы?



Задание 2. “Стихийные бедствия”
Перед вами контуры двух государств, расположенных в Тихом океане.

1 jmouiL ?, Ю ош ь-щ тА А Ш е,

1) Определите название этих стран. ^9ог\оия9\ ' ^W uJJuumuM Asi /
2) Назовите моря, омывающие побережья этих стран.'
3) Каким стихийным бедствиям подвержены территории этих 

стран?ЯfvOWM3, - U ^U U -Щ ЦЩ0Ми1 Ct^UCCtHG.
4) Каковы причины указанных вами стихийных бедствий?

Задание 3. «Топокарта»
(выполняется по фрагменту топографической карты!)

Ответы занесите в таблицу:
1. По какому азимуту надо идти от родника до домика лесника Н ^ 0
2. Определите, какие объекты обозначены условными знаками №  /. 2>4^
3. Определите, в каком направлении протекает главная река террито­

р и и? КА,/ ■
4. В каком направлении от озера находится д о м и к  лесника?ък>^ъ ~

5. В каком лесу расположен домик лесника? %Ŝ CUHjQ*M ^
6. Река Андога является правым или левым притоком реки Мечоты?^T\AW\^A
7. На каком берегу реки Мечота находится пристань?
8. Какой мост изображен на карте? \
9. Чему равна высота холма, расположенного к юго-востоку от домика 

л е с н и к а Т у ^



10. Можно ли увидеть из поселка Ладогино плотину на реке Андога ?
11. Велосипедист из поселка Новинки доехал до парома и вернулся обрат­

но. В каком направлении ему было ехать легче, обоснуйте свой ответ?
12. Какой берег реки Мечоты более крутой? \ЛЗчЛ О

20020 0

М асш таб 1:10 ООО 

в 1 см 100 м

200
=±- ....  .1 \

400 6 0 0  м

Горизоитали проведены  ч е р е з  2,5  метра



Задание 4. «Природные зоны»
Определите природную зону по ее краткому описанию.
«Данная природная зона находится в районах вечной мерзло­

ты Хабаровского края. В данной природной зоне преобладает лист­
венница Каяндера. За ценные свойства древесины лиственницу 
называют «Хвойный дуб». В Венеции - городе на воде - для опор ис­
пользована древесина лиственницы, привезенной из России.

Также в данной природной зоне встречается сосна кедровая 
стланиковая, устоявшееся народное название - кедровый стланик. 
Хорош кедровый стланик как снегонакопитель и регулятор водных 
стоков, также к его свойствам можно добавить, что он дает северя­
нам отличные орешки, что он -  богатая кормовая база для белки, со­
боля, медведя, глухаря, а для оленей - пастбище, что хвоя стланика 
богата витамином С, а древесина - отличные дрова для малолесных 
северных районов.

Животный мир весьма разнообразен. Здесь обычны лось, се­
верный олень, бурый медведь, росомаха, соболь и белка, местами 
встречаются рысь, кабарга и снежный баран, в низинах обитает ко­
суля, ближе к берегу моря - колонок. Из птиц, обитающих постоян­
но, можно встретить каменного глухаря, рябчика и белую куропатку.

Природная зона продолжается и на островах - самых суровых 
мест на востоке России. Только на 2-3 месяца побережье островов 
полностью очищается ото льда. Эти острова расположены на той же 
широте, что и г. Москва. В связи с антропогенным воздействием в 
природной зоне остро ставятся вопросы, связанные с экологически­
ми проблемами».

Ответьте на вопросы:

2. Какие свойства лиственницы дали ей название «Хвойный дуб»?
3. Почему кедровый стланик так назван?
4. Как называются острова (архипелаг) расположенные в данной при­
родной зоне?
5. Экологические проблемы в природной зоне?1ё0%&

1. Назовите название природной зоны?



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс

Тестовый тур
1. «Книга о разнообразии мира», написанная Марко Поло после его 
длительного путешествия, содержала сведения о странах:
A) Японии и России 
Б) Китае и Франции
B) Индии и Германии 
Г) Китае и Монголии

2. Установите соответствие между термином и его значением

1. Температура воздуха 
-/

А) Вода в твердом или жидком состоянии, впада­
ющая на земную поверхность

2. Атмосферное давле­
ние -f

Б) Степень нагретости воздуха

3. Влажность воздуха—
/

-В) Водяной пар, содержащийся в воздухе

4. Атмосферные осадки Г) Сила, с которой воздух давит на земную по­
верхность

✓5”

3. Жителям, каких территорий не грозят извержения вулканов и зем­
летрясения?

А) Жителям острова Ява;
Б) Жителям Мексиканского нагорья; 

f ' J  В) Жителям острова Исландия;
( 0  Жителям Центральной низменности в Австралии.

4. Названия, каких стран совпадают со столицами?
А) Италия;

O t Z  ©  АлжиР’
'  В) Панама;

Г) Швеция.

5., Выберете из списка теплые течения Атлантического океана
A) Гольфстрим; Б) Куросио;

B) Мозамбикское; (Г) Северо-Атлантическое.

/ 3 , 7



6. Кавказские горы поднимаются примерно на 5 мм. в год. На какую 
высоту поднимется этот район, если поднятие будет равномерным в 
течение 10 ООО лет?

А) 500 метров;
Б) 50 сантиметров;

^<5 (Ш 50 метров;
Г) 5 метров.

7. На берегу, какого из озер среднее атмосферное давление будет 
наименьшим?

А) озеро Титикака 
Б) озеро Байкал
(б) Мертвое море 
Г) Каспийское море

8. На каком острове заканчивается сутки нашей планеты
A) Остров Сахалин;
Б) Остров Крузенштерна;
B) Остров Гренландия;
Г) Остров Ирландия.

9. Для какого населенного пункта характерна 
климатограмма?

A) Каир
; Б) Москва
B) Бразилиа 
Г) Сидней

*с
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10. Причиной возникновения поверхностных течений является:
A) постоянные ветры
Б) подводные землетрясения
B) вертикальные движения воды в океане 
Г) притяжение Солнца и Луны

11. Если у земной поверхности температура воздуха составляет 0°С, то 
на высоте 6 км она будет равна:
А) - 36°С ® -6 ° С  В)+6°С Г)+36°С

12. На каком рисунке земная поверхность будет получать наименьшее 
количество солнечного тепла при таком наклоне солнечных лучей?



13. Масштаб 1:10000 - это:
A) численный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз 
Б) именованный масштаб, показывающий увеличение в 100 раз
B) численный масштаб, показывающий уменьшение в 10 раз 
Г) линейный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз

14. Установите соответствие между народами и их расовой принад- 
^  лежностью:

А негроидная раса 1 русские, французы
Б монголоидная раса /  2 пигмеи, папуасы 
В европеоидная раса 3 китайцы, индейцы.

15. Назовите заповедник Хабаровского края, созданный на одноимен­
ном хребте с целью сохранения и изучения кедрово­
широколиственных лесов «уссурийской тайги».. Этот заповедник во­
площает в себе то биоразнообразие, которым славится Дальний Восток 
России. На сравнительно небольшой территории в 450 квадратных кило­
метров исследователями отмечено произрастание 1017 видов высших рас­
тений. 218 - мхов, 148 - лишайников и 825 - грибов. Здесь встречено 6 ви- 
Дов амфибий, 8 - рептилий, 222 - птиц и 50 - млекопитающих. На геогра­
фической широте заповедника происходит встреча северных и южных 
биологических комплексов. Амурский виноград обвивает аянскую ель, ин­
дийская кукушка подбрасывает яйца в гнезда сибирского жулана, а гима­
лайский медведь обитает бок о бок с бурым.
А) Комсомольский 
Б) Ботчинский
В) Большехехцирский 
Г) Джугджурский.



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс 
Теоретический тур 

Задание 1. «Космический снимок»
Рассмотрите внимательно космический снимок, на котором изобра­

жен гидрографический объект, открытие которого состоялось 17 ноября 
1869 года и имело международное значение. Благодаря этому объекту 
длина водного пути между Западной Европой и Индией сократилась почти 
на 8000 км.

Ответьте на вопросы:
1. Как называется этот искусственный гидрографический о б ъ е к т vok-
2. Какие части света он разъединяет?
3. Какие водные объекты он соединяет? ^  k&ojl
4. Между какими главными портами расположен искусственный гид- ' 

рографический объект ?
5. На территории какого государства он расположен этот гидрогра­

фический объект? ICojĵ v
6. Как называется столица государства, на территории которого 

расположен этот объект?
7. Почему на данном искусственно гидрографическом объекте отсут­

ствуют шлюзы?



Задание 2. “Стихийные бедствия”
Перед вами контуры двух государств, расположенных в Тихом океане.

1. о Ком/o o  , о . XbMum1

1) Определите название этих стран. 1" ЯкОчиД^ (
Назовите моря, омывающие побережья этих стран. ^2)

3) Каким стихийным беде
>? U

гвиям подвержены территории этих
Lстран Г

4) Каковы причины указанных вами стихийных бедствий?

VaXVynqjĵ 1

I f f
Задание 3. «Топокарта»

(выполняется по фрагменту топографической карты!)
Ответы занесите в таблицу:

1. По какому азимуту надо идти от родника до домика лесника? ^
2. Определите, какие объекты обозначены условными знаками №  1, №  2? г!«к
3. Определите, в каком направлении протекает главная река террито- n 1.

рииг
4. В каком направлении от озера находится домик лесника? ихш^оХ^я-а ?

и_СлЛ\. £>,5. В каком лесу расположен домик лесника? ^Ххлх
6. Река Андога является щшвым)или левым притоком реки Мечоты? 6~ Т
7. На каком берегу реки Мечота находится пристань? ^
8. Какой мост изображен на карте?
9. Чему равна высота холма, расположенного к юго-востоку от домика 

лесника? A'SG ^

UxjuiJ



10. Можно ли увидеть из поселка Ладогино плотину на реке Андога? ^
11. Велосипедист из поселка Новинки доехал до парома и вернулся обрат-  ̂

но. В каком направлении ему было ехать легче, обоснуйте свой ответ? л!ЛМ5~
12. Какой берег реки Мечоты более крутой? rjpjkJcJj- q  ь

Масштаб 1:10 ООО 
в I си ЮО м

200  О 200  4 0 0
|шзшйсЬв1 'Ц rbji \..........I.....  I......—+•■■■:.......I...

____________Горизонтали проведены через 2,5 метра

6 0 0  и
j = l



Задание 4. «Природные зоны»
Определите природную зону по ее краткому описанию.
«Данная природная зона находится в районах вечной мерзло­

ты Хабаровского края. В данной природной зоне преобладает лист­
венница Каяндера. За ценные свойства древесины лиственницу 
называют «Хвойный дуб». В Венеции - городе на воде - для опор ис­
пользована древесина лиственницы, привезенной из России.

Также в данной природной зоне встречается сосна кедровая 
стланиковая, устоявшееся народное название - кедровый стланик.
Хорош кедровый стланик как снегонакопитель и регулятор водных 
стоков, также к его свойствам можно добавить, что он дает северя­
нам отличные орешки, что он -  богатая кормовая база для белки, со­
боля, медведя, глухаря, а для оленей - пастбище, что хвоя стланика 
богата витамином С, а древесина - отличные дрова для малолесных 
северных районов.

Животный мир весьма разнообразен. Здесь обычны лось, се­
верный олень, бурый медведь, росомаха, соболь и белка, местами 
встречаются рысь, кабарга и снежный баран, в низинах обитает ко­
суля, ближе к берегу моря - колонок. Из птиц, обитающих постоян­
но, можно встретить каменного глухаря, рябчика и белую куропатку.

Природная зона продолжается и на островах - самых суровых 
мест на востоке России. Только на 2-3 месяца побережье островов 
полностью очищается ото льда. Эти острова расположены на той же 
широте, что и г. Москва. В связи с антропогенным воздействием в 
природной зоне остро ставятся вопросы, связанные с экологически­
ми проблемами».

Ответьте на вопросы:
1. Назовите название природной ю ны 9 ^

2. Какие свойства лиственницы дали ей название «Хвойный оу б»? ул ufca и на s ^  г,?» «г.
3. Почему кедровый стланик так назван?ил. •
4. Как называются острова (архипелаг) расположенные в данной при­
родной ЗОНе? Al-l.Wut.  ̂if 'X
5. Экологические проблемы в природной зоне? Uи ^  п нп^ . _ ,  __ _—

lY 'y  СЪс> \ / ■(*<? 7 о ^ г* Г  с>. - « - г  Г*

S'с г ^ ^ г г /



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс

Тестовый тур
1. «Книга о разнообразии мира», написанная Марко Поло после его 
длительного путешествия, содержала сведения о странах:
A) Японии и России 
Б) Китае и Франции
B) Индии и Германии 

(г|)Китае и Монголии

2. Установите соответствие между термином и его значением

'Т б

1. Температура воздуха А) Вода в твердом или жидком состоянии, впада­
ющая на земную поверхность

2. Атмосферное давле­
ние

Б) Степень нагретости воздуха

3. Влажность воздуха В) Водяной пар, содержащийся в воздухе

4. Атмосферные осадки Г) Сила, с которой воздух давит на земную по­
верхность

'f’- S  1 -Г З'-Ъ Ч.-А
3. Жителям, каких территорий не грозят извержения вулканов и зем­
летрясения?

А) Жителям острова Ява;
Б) Жителям Мексиканского нагорья;

(ЩЖителям острова Исландия;
(ТрЖителям Центральной низменности в Австралии.

/ Г

4. Названия, каких стран совпадают со столицами?
А) Италия;
@1 Алжир;
(Bj) Панама;
Г) Швеция.

5. Выберете из списка теплые течения Атлантического океана
@ Гольфстрим; Б) Куросио;
В) Мозамбикское; (Г))Северо-Атлантическое.



6. Кавказские горы поднимаются примерно на 5 мм. в год. На какую 
высоту поднимется этот район, если поднятие будет равномерным в 
течение 10 ООО лет?

А) 500 метров;
^— Б) 50 сантиметров;
6 (б))50 метров;

Г) 5 метров.

7. На берегу, какого из озер среднее атмосферное давление будет 
наименьшим?

А) озеро Титикака 
Б) озеро Байкал 
(^М ертвое море 
Г) Каспийское море

8 . На каком острове заканчивается сутки нашей планеты
А) Остров Сахалин;

) Остров Крузенштерна;
I Остров Гренландия;

Г) Остров Ирландия.

9. Для какого населенного пункта характерна 
климатограмма?

)Каир 
|Москва

В) Бразилиа 
Г) Сидней

„С

40"~!Н Т .

C.V.г.“:„Г с; jс::;сч'Г" ММ

,Ц—-4 5 0

чЗи ? 1

2 0  _ У а

10 uw U
ОСА0  | :

~ 1U - £\Ю
1СА~”2 и  ............

- 3 0  j г 1 0 0  
_£П~ 4 и  , "Т...'Г' "

«*50 ш$ж.. Шт к
Я ФЫА мИ И Д С О « ж

10. Причиной возникновения поверхностных течений является:
A) постоянные ветры
Б) подводные землетрясения
B) вертикальные движения воды в океане 
(f)}притяжение Солнца и Луны

11. Если у земной поверхности температура воздуха составляет 0°С, то 
на высоте 6 км она будет равна:

36°С Б) -6°С В)+6°С Г)+36°С

12. На каком рисунке земная поверхность будет получать наименьшее 
количество солнечного тепла при таком наклоне солнечных лучей?



/ г
13. Масштаб 1:10000 - это:

(^численный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз 
/  3 Б) именованный масштаб, показывающий увеличение в 100 раз

В) численный масштаб, показывающий уменьшение в 10 раз 
Г) линейный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз

14. Установите соответствие между народами и их расовой принад­
лежностью:
А негроидная раса 1 русские, французы

- Б монголоидная раса 2 пигмеи, папуасы
В европеоидная раса 3 китайцы, индейцы.

А-Л Б~3 В "У

15. Назовите заповедник Хабаровского края, созданный на одноимен­
ном хребте с целью сохранения и изучения кедрово­
широколиственных лесов «уссурийской тайги».. Этот заповедник во­
площает в себе то биоразнообразие, которым славится Дальний Восток 
России. На сравнительно небольшой территории в 450 квадратных кило­
метров исследователями отмечено произрастание 1017 видов высших рас­
тений. 218 - мхов, 148 - лишайников и 825 - грибов. Здесь встречено 6 ви­
дов амфибий, 8 - рептилий, 222 - птиц и 50 - млекопитающих. На геогра­
фической широте заповедника происходит встреча северных и южных 
биологических комплексов. Амурский виноград обвивает аянскую ель, ин­
дийская кукушка подбрасывает яйца в гнезда сибирского жулана, а гима­
лайский медведь обитает бок о бок с бурым.
А) Комсомольский 
Б) Ботчинский ~
@  Большехехцирский 
Г) Джугджурский.



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс 
Теоретический тур 

Задание 1. «Космический снимок»
Рассмотрите внимательно космический снимок, на котором изобра­

жен гидрографический объект, открытие которого состоялось 17 ноября 
1869 года и имело международное значение. Благодаря этому объекту 
длина водного пути между Западной Европой и Индией сократилась почти 
на 8000 км.

Ответьте на вопросы: 7
1. Как называется этот искусственный гидрографический о б ъ е к т е  mjlw.j &^
т  ТГ  .  ,, С Г А У , J i V ^ -к М л К .2. Какие части света он разъединяет г -ц— /нррчлу и всрща#
3. Какие водные объекты он соединяет? С̂ еЯи̂ е. исс̂  uu>J>t ll Щ>о̂ с*со е
4. Между какими главными портами расположен искусственный гид­

рографический объект? —f l^jmrccXt
5. На территории какого государства он расположен этот гидрогра­

фический объект? Егшьст ‘7 F
6. Как называется столица государства, на территории которого 

расположен этот объект? I/Cctufi
7. Почему на данном искусственно гидрографическом объекте отсут­

ствуют шлюзы?



Задание 2. “Стихийные бедствия”
Перед вами контуры двух государств, расположенных в Тихом океане.

1. 2.

I f f r
I f  z

1) Определите название этих стран, </- Лп-онли*. 2--У^1мччх.ки 'ff '
2) Назовите моря, омывающие побережья этих стран. ^-лМм .^  .ы\>£)йос1гпм£-1<мыгшъ
3) Каким стихийным бедствиям подвержены meppumopuu^iuxmtl^ ^ ^ h % ^ a ê̂ u/ 

стран? С л Д Uv-kcc'iicrai^з&ги\ет^сенал
Э ~ - , ĈLbCOHtH.UiX „ -О

4) Каковы причины указанных вами стихииных бедствии?
&TTCSC х rsebcer КА-

Задание 3. «Топокарта»
(выполняется по фрагменту топографической карты!)

Ответы занесите в таблицу:
1. По какому азимуту надо идти от родника до домика лесника? vcpo -̂
2. Определите, какие объекты обозначены условными знаками №  1, №  2? У
3. Определите, в каком направлении протекает главная река террито- <X̂L"

P U U ?  Cc4 tj,cs  „CL

4. В каком направлении от озера находится домик лесника?-&остг ч iсс - к^ау.-х-
5. В каком лесу расположен домик лесника?т^е^^- tefcjw^fccrc г»ил
6. Река Андога является правым или левым притоком реки Мечоты?
7. На каком берегу реки Мечота находится пристань? <А~е icJ^
8. Какой мост изображен на карте? Аселеусcchj^cня-сии^е6̂
9. Чему равна высота холма, расположенного к юго-востоку от домика 

л е е н и т Т ^ ^ -=Г



Новинж

прист.

Тихое

'ЖёС н*

кам .

Л а д о г и н о

МГМ«
Масштаб 1:10 ООО 

й ! см 100 м

Горизонтали проведены через 2.5 метра

10. Можно ли увидеть из поселка Ладогино плотину на реке Андога?иемуЛ
11. Велосипедист из поселка Новинки доехал до парома и вернулся обрат­

но. В каком направлении ему было ехать легче, обоснуйте свой ответ? /
12. Какой берег реки Мечоты более крутой? r  е/си?К



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс

Тестовый тур
1. «Книга о разнообразии мира», написанная Марко Поло после его 
длительного путешествия, содержала сведения о странах:
A) Японии и России 
Б) Китае и Франции
B) Индии и Германии 

Китае и Монголии

2. Установите соответствие между термином и его значением

1. Температура воздуха

Б
А) Вода в твердом или жидком состоянии, впада­
ющая на земную поверхность

2. Атмосферное давле­
ние X*

Б) Степень нагретости воздуха

3. Влажность воздуха

Ъ
В) Водяной пар, содержащийся в воздухе

4. Атмосферные осадки
Ь -

Г) Сила, с которой воздух давит на земную по­
верхность

Л

3. Жителям, каких территорий не грозят извержения вулканов и зем­
летрясения?

A) Жителям острова Ява;
Б) Жителям Мексиканского нагорья;
B) Жителям острова Исландия;

Жителям Центральной низменности в Австралии.

4. Названия, каких стран совпадают со столицами?
А) Италия;

Алжир;
Панама;

Г) Швеция.

5. Выберете из списка теплые течения Атлантического океана
^Гольфстрим; Б) Куросио; '

0, 3 В) Мозамбикское; Г) Северо-Атлантическое.

4 .  -Гг

s .  Л



6. Кавказские горы поднимаются примерно на 5 мм. в год. На какую 
высоту поднимется этот район, если поднятие будет равномерным в 
течение 10 ООО лет?

A) 500 метров;
Ё) 50 сантиметров;
B) 50 метров;
Г) 5 метров.

7. На берегу, какого из озер среднее атмосферное давление будет 
наименьшим?

A) озеро Титикака 
озеро Байкал

B) Мертвое море
Г) Каспийское море

8. На каком острове заканчивается сутки нашей планеты
ь.) Остров Сахалин;

\Б)) Остров Крузенштерна;
В) Остров Гренландия;
Г) Остров Ирландия.

* Л :.I J.М1У1? !! ?
4 0 ..--' г , .......4 ...

9. Для какого населенного пункта характерна 
климатограмма?

А) Каир 
Б) Москва 

Бразилиа 
Г) Сидней Я'ФШ Ш  И :и :Д £  Ф Н Я

10. Причиной возникновения поверхностных течений является:
■ А) постоянные ветры 
Б) подводные землетрясения
В) вертикальные движения воды в океане 
Г) притяжение Солнца и Луны

11. Если у земной поверхности температура воздуха составляет 0°С, то 
^  ^  на высоте 6 км она будет равна:

\Aj) - 36°С Б) -6°С В)+6°С Г)+36°С

12. На каком рисунке земная поверхность будет получать наименьшее 
количество солнечного тепла при таком наклоне солнечных лучей?

ЗГ



А Б В Г

В

13. Масштаб 1:10000 - это:

, именованный масштаб, показывающий увеличение в 100 раз
В) численный масштаб, показывающий уменьшение в 10 раз

А) численный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз

Г) линейный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз

14. Установите соответствие между народами и их расовой принад­
лежностью:

15. Назовите заповедник Хабаровского края, созданный на одноимен­
ном хребте с целью сохранения и изучения кедрово­
широколиственных лесов «уссурийской тайги».. Этот заповедник во­
площает в себе то биоразнообразие, которым славится Дальний Восток 
России. На сравнительно небольшой территории в 450 квадратных кило­
метров исследователями отмечено произрастание 1017 видов высших рас­
тений. 218 - мхов, 148 - лишайников и 825 - грибов. Здесь встречено 6 ви­
дов амфибий, 8 - рептилий, 222 - птиц и 50 - млекопитающих. На геогра­
фической широте заповедника происходит встреча северных и южных 
биологических комплексов. Амурский виноград обвивает аянскую ель, ин­
дийская кукушка подбрасывает яйца в гнезда сибирского жулана, а гима­
лайский медведь обитает бок о бок с бурым.

А негроидная раса % 1 русские, французы
Б монголоидная раса 3 2 пигмеи, папуасы 
В европеоидная раса \ 3 китайцы, индейцы.

А^Комсомольский 
Б) Ботчинский
В) Большехехцирский 
Г) Джугджурский.



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс 
Теоретический тур 

Задание 1. «Космический снимок»
Рассмотрите внимательно космический снимок, на котором изобра­

жен гидрографический объект, открытие которого состоялось 17 ноября 
1869 года и имело международное значение. Благодаря этому объекту 
длина водного пути между Западной Европой и Индией сократилась почти 
на 8000 км.

Ответьте на вопросы:
1. Как называется этот искусственный гидрографический объект?
2. Какие части света он разъединяет?
3. Какие водные объекты он соединяет?
4. Между какими главными портами расположен искусственный гид­

рографический объект?
5. На территории какого государства он расположен этот гидрогра­

фический объект?
6. Как называется столица государства, на территории которого 

расположен этот объект?
7. Почему на данном искусственно гидрографическом объекте отсут­

ствуют шлюзы?

о.



Задание 2. “Стихийные бедствия”
Перед вами контуры двух государств, расположенных в Тихом океане.

I »>yw / ~ и I-
£

1) Определите название этих стран.

ь,

2) Назовите моря, омывающие побережья этих стран.
Каким стихийным бедствиям подвержены территории этих

_ a  s <-
t 4)$&ковы причины указанных вами стихийных бедствий? *Т'

Q bu4dQi*-(A ■

4  (rifyM . (/ l^  Задание 3. «Топокарта»
^ ^ ^ (> ^ Х ^ ^ ^ выполняется по фрагменту топографической карты!)

£ $ф(р£- Ответы занесите в таблицу:
^  1. По какому азимуту надо идти от родника до домика лесника?

2. Определите, какие объекты обозначены условными знаками № 1, № 2?
3. Определите, в каком направлении протекает главная река террито­

рии?
4. В каком направлении от озера находится домик лесника?
5. В каком лесу расположен домик лесника?
6. Река Андога является правым или левым притоком реки Мечоты?
7. На каком берегу реки Мечота находится пристань?
8. Какой мост изображен на карте?
9. Чему равна высота холма, расположенного к юго-востоку от домика 

лесника?



ОМ

10. Можно ли увидеть из поселка Ладогино плотину на реке Андога?
11. Велосипедист из поселка Новинки доехал до парома и вернулся обрат­

но. В каком направлении ему было ехать легче, обоснуйте свой ответ?
12. Какой берег реки Мечоты более крутой?

Масштаб 1:Ю ООО 
в J ем ЮО м

20 0  О 200 4 0 0  6 0 0  *
Ь ш М /М М й . . . . . . . I. . . . . Г. . . . . . . . j. . . . . . . I. . .  i j

_____________ Горизонтали проведены через 2,5 метра___________



Задание 4. «Природные зоны»
Определите природную зону по ее краткому описанию.
«Данная природная зона находится в районах вечной мерзло­

ты Хабаровского края. В данной природной зоне преобладает лист­
венница Каяндера. За ценные свойства древесины лиственницу 
называют «Хвойный дуб». В Венеции - городе на воде - для опор ис­
пользована древесина лиственницы, привезенной из России.

Также в данной природной зоне встречается сосна кедровая 
стланиковая, устоявшееся народное название - кедровый стланик. 
Хорош кедровый стланик как снегонакопитель и регулятор водных 
стоков, также к его свойствам можно добавить, что он дает северя­
нам отличные орешки, что он -  богатая кормовая база для белки, со­
боля, медведя, глухаря, а для оленей - пастбище, что хвоя стланика 
богата витамином С, а древесина - отличные дрова для малолесных 
северных районов.

Животный мир весьма разнообразен. Здесь обычны лось, се­
верный олень, бурый медведь, росомаха, соболь и белка, местами 
встречаются рысь, кабарга и снежный баран, в низинах обитает ко­
суля, ближе к берегу моря - колонок. Из птиц, обитающих постоян­
но, можно встретить каменного глухаря, рябчика и белую куропатку.

Природная зона продолжается и на островах - самых суровых 
мест на востоке России. Только на 2-3 месяца побережье островов 
полностью очищается ото льда. Эти острова расположены на той же 
широте, что и г. Москва. В связи с антропогенным воздействием в 
природной зоне остро ставятся вопросы, связанные с экологически­
ми проблемами».

Ответьте на вопросы:
1. Назовите название природной зоны? ^

2. Какие свойства лиственницы дали ей название «Хвойный дуб»?
3. Почему кедровый стланик так назван?
4. Как называются острова (архипелаг) расположенные в данной при­
родной зоне?
5. Экологические проблемы в'природной зоне? /  .

Ш ш о ^ т ^ г  м и д № - * - е -  Ж

~r



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс

Тестовый тур
1. «Книга о разнообразии мира», написанная Марко Поло после его 
длительного путешествия, содержала сведения о странах:
A) Японии и России 
Б) Китае и Франции
B) Индии и Германии 
Г) Китае и Монголии

2. Установите соответствие между термином и его значением

1 .£ Температура воздуха.

\
А) Вода в твердом или жидком состоянии, впада- 

/ющая на земную поверхность

2.Г Атмосферное давле­
ние

Б) Степень нагретости воздуха

З.Ь Влажность воздуха—\- В) Водяной пар, содержащийся в воздухе

■ ■- .............  — ...... "Г
А А  Атмосферные осадки

Ч
Г) Сила, с которой воздух давит на земную по­
верхность

3. Жителям, каких территорий не грозят извержения вулканов и зем­
летрясения?

A) Жителям острова Ява;
f  ! Б) Жителям Мексиканского нагорья;

B) Жителям острова Исландия;
Г) Жителям Центральной низменности в Австралии.

4. Названия, каких стран совпадают со столицами?
A) Италия;

Z J d) Алжир;
B) Панама;
Г) Швеция.

5. Выберете из списка теплые течения Атлантического океана
А) Гольфстрим; Б) Куросио; 

f  ВХМозамбикское; Г) Северо-Атлантическое.

/ / / /

3 / 7'



6. Кавказские горы поднимаются примерно на 5 мм. в год. На какую 
высоту поднимется этот район, если поднятие будет равномерным в 
течение 10 ООО лет?

A)_500 метров;
Б) 50 сантиметров;
B) 50 метров;
Г) 5 метров.

7. На берегу, какого из озер среднее атмосферное давление будет 
наименьшим?

A) озеро Титикака 
Б) озеро Байкал
B) Мертвое море
Г) Каспийское море

8. На каком острове заканчивается сутки нашей планеты
A) Остров Сахалин;
Б) Остров Крузенштерна;
B) Остров Гренландия;
Г) Остров Ирландия.

9. Для какого населенного пункта характерна 
климатограмма?

A) Каир 
Б) Москва
B) Бразилиа 
Г) Сидней

*С
40..fJ ,
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10. Причиной возникновения поверхностных течений является:
A) постоянные ветры
Б) подводные землетрясения t
B) вертикальные движения воды в океане 
Г) притяжение Солнца и Луны

11. Если у земной поверхности температура воздуха составляет 0°С, то 
на высоте 6 км она будет равна:
А) - 36°С Б) -6°С В)+6°С Г)+36°С

12. На каком рисунке земная поверхность будет получать наименьшее 
количество солнечного тепла при таком наклоне солнечных лучей?



13. Масштаб 1:10000 - это:
A) численный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз 
Б) именованный масштаб, показывающий увеличение в 100 раз
B) численный масштаб, показывающий уменьшение в 10 раз 
Г) линейный масштаб, показывающий уменьшение в 10000 раз

14. Установите соответствие между народами и их расовой принад­
лежностью:

ЗА негроидная раса— русские,  французы 
ЬБ монголоидная раса . ' ~ 2 пигмеи, папуасы 
^В европеоидная раса—^ — 3 китайцы, индейцы.

15. Назовите заповедник Хабаровского края, созданный на одноимен­
ном хребте с целью сохранения и изучения кедрово­
широколиственных лесов «уссурийской тайги».. Этот заповедник во­
площает в себе то биоразнообразие, которым славится Дальний Восток 
России. На сравнительно небольшой территории в 450 квадратных кило­
метров исследователями отмечено произрастание 1017 видов высших рас­
тений. 218 - мхов, 148 - лишайников и 825 - грибов. Здесь встречено 6 ви­
дов амфибий, 8 - рептилий, 222 - птиц и 50 - млекопитающих. На геогра­
фической широте заповедника происходит встреча северных и южных 
биологических комплексов. Амурский виноград обвивает аянскую ель, ин­
дийская кукушка подбрасывает яйца в гнезда сибирского жулана, а гима­
лайский медведь обитает бок о бок с бурым.
A) Комсомольский 
Б) Ботчинский
B) Болыпехехцирский 
Г) Д жу гд жу р с к и й.

/Ъ



Всероссийская олимпиада школьников по географии 
школьный этап 2021-2022 учебный год 

7-8 класс 
Теоретический тур 

Задание 1. «Космический снимок»
Рассмотрите внимательно космический снимок, на котором изобра­

жен гидрографический объект, открытие которого состоялось 17 ноября 
1869 года и имело международное значение. Благодаря этому объекту 
длина водного пути между Западной Европой и Индией сократилась почти 
на 8000 км.

Ответьте на вопросы:
1. Как называется этот искусственный гидрографический объект?1Л¥;.
2. Какие части света он разъединяет? ^
3. Какие водные объекты он соединяет? ( L Ц ̂
4. Между какими главными портами расположен искусственный гид­

рографический объект? (j COUL.
5. На территории какого государства он расположен этот гидрогра­

фический объект? ^
6. Как называется столица государства, на территории которого 

расположен этот объект? $
7. Почему на данном искусственно гидрографическом объекте отсут­

ствуют ШЛЮЗЫ? ОI . , п п/лхНи 0 ,
фу ж  fifeb ШЯУРЪ. 6 о



Задание 2. “Стихийные бедствия”
Перед вами контуры двух государств, расположенных в Тихом океане.

'/if I.

1) Определите название этих стран........ ........— ....... .........■ др -/
2J Назовите моря, омывающие побережья этих стран. ' U M J / l A dk/^Л ̂ -МЩ*
3) Каким стихийным бедствиям подвержены территории этих $](д- 

стран?
4) Каковы причины указанных вами стихийных бедствий?

О м а  ЯШУЩ. . 3 ^
I Задание 3. «Топокарта»

(выполняется по фрагменту топографической карты!)
Ответы занесите в таблицу:

1. По какому азимуту надо идти от родника до домика лесника ? 45*.
2. Определите, какие объекты обозначены условными знаками № 1, № 2?
3. Определите, в каком направлении протекает главная река террито-

Р ии? С-г$Ф^гЪ2гштт— ( j f y t y b i ? ,Ь- . ̂ Л/0[ у _
4. В каком направлении от озера находится домик лесника?
5. В каком лесу расположен домик лесника? ЫЬ ЛЩУ
6. Река Андога является правым или левым притоком реки Мечоты ?Ji
7. На каком берегу реки Мечота находится пристань? $д
8. Какой мост изображен на карте? &JT
9. Чему равна высота холма, расположенного к юго-востоку от домика 

лесника? tfO .4



/
/0. Можно ли увидеть из поселка Ладогино плотину на реке Андога? №г^-
11. Велосипедист из поселка Новинки доехал до парома и вернулся обрат­

но. В каком направлении ему было ехать легче, обоснуйте свой ответ?
12. Какой берег реки Мечоты более крутой? Щ ЛьМ  , Ы  . ^* 6 "

200 0 
tettrtdrbfttthf-

Масштаб 1:10 ООО 
а I си 100 м

200
=±=± 4 0 0 600 **

Горизонтаяи проведены через Й,В **«tpa



Задание 4. «Природные зоны»
Определите природную зону по ее краткому описанию.
«Данная природная зона находится в районах вечной мерзло­

ты Хабаровского края. В данной природной зоне преобладает лист­
венница Каяндера. За ценные свойства древесины лиственницу 
называют «Хвойный дуб». В Венеции - городе на воде - для опор ис­
пользована древесина лиственницы, привезенной из России.

Также в данной природной зоне встречается сосна кедровая 
стланиковая, устоявшееся народное название - кедровый стланик.
Хорош кедровый стланик как снегонакопитель и регулятор водных 
стоков, также к его свойствам можно добавить, что он дает северя­
нам отличные орешки, что он -  богатая кормовая база для белки, со­
боля, медведя, глухаря, а для оленей - пастбище, что хвоя стланика 
богата витамином С, а древесина - отличные дрова для малолесных 
северных районов.

Животный мир весьма разнообразен. Здесь обычны лось, се­
верный олень, бурый медведь, росомаха, соболь и белка, местами 
встречаются рысь, кабарга и снежный баран, в низинах обитает ко­
суля, ближе к берегу моря - колонок. Из птиц, обитающих постоян­
но, можно встретить каменного глухаря, рябчика и белую куропатку.

Природная зона продолжается и на островах - самых суровых 
мест на востоке России. Только на 2-3 месяца побережье островов 
полностью очищается ото льда. Эти острова расположены на той же 
широте, что и г. Москва. В связи с антропогенным воздействием в 
природной зоне остро ставятся вопросы, связанные с экологически­
ми проблемами».

Ответьте на вопросы: __
1. Назовите название природной зоны? Л\лШ/ъси. ^  ^

2. Какие свойства лиственницы дали ей название «Хвойный дуб» ? о CiArxQwA,
3. Почему кедровый стланик так н а з в а н ? ^  *
4. Как называются острова (архипелаг) расположенные в дсТннои при--Г- 
родной зоне? Y
5. Экологические проблемы в природной зоне?

М А ^ ш м и ь  '

W  /  O'? в? 3 $ <tfi> t
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